



Iepirkumi: 
“Rīgas pilsētā izķerto un cietušo kaķu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/34);
“Rīgas pilsētā izķerto un cietušo suņu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/35).

Jautājums: Vai šo pakalpojumu sniegšanas pamatojumam Pretendentam nepieciešams sniegt informāciju par pieredzi  par būtiskākajiem sniegtajiem veterinārmedicīniskajiem pakalpojumiem, nevis pieredzi dzīvnieku izmitināšanā un aprūpē?
Atbilde: Bezsaimnieka dzīvnieku izmitināšanas un aprūpes sniegšanas pakalpojumi dzīvnieku patversmēs atbilst CPV kodam 85200000-1 “Veterinārie pakalpojumi”, tādēļ arī darba pieredzē tika lūgts norādīt informāciju par būtiskākajiem veterinārmedicīniskajiem pakalpojumiem. Dzīvnieku aprūpe patversmē ietver arī medicīniskās palīdzības sniegšanu dzīvniekam. Saskaņā ar iepirkumu nolikuma 4.2.punktu iepirkumā var piedalīties Pretendents, kas saskaņā Ministru kabineta 16.05.2006. noteikumu Nr.407 6.punkta prasībām iekļauts Pārtikas un veterinārā dienesta reģistrā. Līdz ar to aicinājums dalībai šajos iepirkumos tika nosūtīts dzīvnieku patversmēm.

Jautājums: Iepirkums “Rīgas pilsētā izķerto un cietušo kaķu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/34) paredz līguma slēgšanu tikai ar 1 pretendentu, bet pieredze rāda, ka tieši kaķu izmitināšanai būtu nepieciešama arī otra alternatīva, jo kaķēnu laikā patversmēm ir milzīga noslodze. Lūgums ieviest 2 patversmju dzīvnieku uzņemšanas principu, tāpat kā tas noteikts “Rīgas pilsētā izķerto un cietušo suņu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/35) iepirkumā. 
Atbilde: Saskaņā ar dzīvnieku uzskaites datiem par laika periodu no 01.01.2016. līdz 01.08.2017 mēnesī patversme uzņem vidēji 30 kaķus. Departaments izvirzījis prasību vienai patversmei nodrošināt šādu dzīvnieku pieņemšanas daudzumu. Uzņemto suņu skaits patversmē ir lielāks (51 suns vecumā virs 3 mēnešiem un 11 kucēni vecumā līdz 3 mēnešiem), kā arī, ņemot vērā, ka klaiņojošs suns rada lielāku apdraudējumu sabiedrībai nekā kaķis, kaķu uzturēšanas un aprūpes pakalpojumu patversmē paredzēts nodrošināt vienai dzīvnieku patversmei.

Jautājums: Rīgas Domes Mājokļu un vides departamenta iepirkuma plānā septembrī ir paredzēts izsludināt arī vēl vienu iepirkumu - dzīvnieku izķeršanas diennakts režīmā un uz patversmēm nogādāšanas kārtību. Tomēr ķeršanas iepirkums vēl nav izsludināts. Lūdzam apsvērt iespēju visus 3 iepirkumus - ķeršanu, kaķu un suņu uzturēšanu patversmē, izsludināt vienlaicīgi. No ķērāju iepirkuma tehniskās specifikācijas ir ļoti atkarīgi dzīvnieku izmitināšanas izcenojumi patversmē.
Tā piemēram, šobrīd iepirkums un arī pašreizējie līguma nosacījumi paredz, ka ķērājiem nekavējoši noķertie dzīvnieki, kuri nav savainoti, ir jānogādā patversmēs. Izņēmums ir 18.00 - 9.00 periods - vakarā, naktī, kad dzīvnieki uzturas ķērāju klīnikā. Tomēr, diemžēl, praksē tā nenotiek, jo ķērāji "sakrāj" naktī uzņemtos un nākamā dienā noķertos dzīvniekus un ved uz patversmi 1x dienā vēlā pēcpusdienā vai vakarā īsi pirms 18iem. Tas ļoti sarežģī un apgrūtina patversmes darbu, jo darbiniekiem jāpaliek vairākas stundas pēc 18-iem, lai paspētu uzņemt, apskatīt un iekārtot visus vienlaikus atvestos dzīvniekus. Tas sadārdzina patversmes izmaksas. 
Atbilde: Līguma par dzīvnieku transportēšanu un veterinārmedicīniskās palīdzības sniegšanu diennakts režīmā darbības termiņš ir līdz 07.02.2018., savukārt līgumi, kas paredz dzīvnieku uzturēšanas patversmē pakalpojumu nodrošināšanu, beidzas 2017.gadā, tādēļ iepirkumi šo pakalpojumu nodrošināšanai tiek sludināti ātrāk. Aprēķinot izcenojumus dzīvnieku uzturēšanai patversmē, jāņem vērā šī brīža sadarbības situācija, prakse un pieredze ar dzīvnieku transportēšanas pakalpojuma sniedzēju. Tomēr Biedrības komentārs par liela apjoma dzīvnieku piegādi īsi pirms plkst.18:00 tiks ņemts vērā iepirkuma par dzīvnieku transportēšanu un veterinārmedicīniskās palīdzības sniegšanu diennakts režīmā dokumentācijas sagatavošanā.

Jautājums: Iepirkumā “Rīgas pilsētā izķerto un cietušo kaķu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/34) netiek apmaksāta to dzīvnieku uzturēšana, kuriem atrodas to īstie saimnieki. Lūdzam skaidrot - kā rīkoties situācijās, kad saimniekam nav līdzekļu, lai nosegtu patversmes izdevumus? 
Atbilde: Dzīvnieku aizsardzības likuma 5.panta pirmā daļa nosaka, ka dzīvnieka īpašniekam ir Civillikumā noteiktā vara pār dzīvnieku, savukārt otrā daļa paredz dzīvnieka īpašnieka pienākumus, tostarp - rūpēties par dzīvnieka labturību, nodrošināt, lai dzīvnieks netraucētu un neapdraudētu cilvēkus vai citus dzīvniekus. Ministru kabineta 04.04.2006. noteikumu Nr.266 “Labturības prasības mājas (istabas) dzīvnieku turēšanai, tirdzniecībai un demonstrēšanai publiskās izstādēs, kā arī suņa apmācībai” 50.punkts paredz, ka, iegādājoties mājas (istabas) dzīvnieku, dzīvnieka īpašnieks vai turētājs uzņemas atbildību par mājas (istabas) dzīvnieka labturības un īpašo turēšanas prasību ievērošanu un veterinārmedicīniskās palīdzības nodrošināšanu, nepieļauj tā klaiņošanu, kā arī nodrošina dzīvnieka meklēšanu un apbedīšanu.
Civillikuma 863. un 864.pantos noteikts, ka īpašniekam ir jāpilda visi no īpašuma tiesības izrietošie pienākumi un jānes visi apgrūtinājumi un nastas. No minētajām tiesību normām izriet, ka suņa īpašniekam ir jānes atbildība par normatīvajos aktos noteikto labturības normu pārkāpumiem. 
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 2.pantā noteikts, ka publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajiem mērķiem, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai.
Rīgas domes 20.12.2016. saistošo noteikumu Nr.237 “Par pašvaldības nodevu par suņa turēšanu Rīgā un suņa reģistrācijas kārtības uzraudzību un kontroli” 7.punkts paredz, ka suņa klaiņošanas gadījumā suņa īpašniekam ir pienākums segt visus izdevumus, kas radušies suņa izķeršanas, transportēšanas, veterinārmedicīniskās aprūpes un uzturēšanas patversmē rezultātā, saskaņā ar šajā procesā iesaistītā pakalpojuma sniedzēja un dzīvnieku patversmes noteikto cenrādi. Dzīvnieku patversme un pakalpojuma sniedzējs, nosakot samaksas apmēru suņa īpašniekam, piemēro izcenojumus, kas nepārsniedz publiskā iepirkumā, kurā tas ieguvis tiesības sniegt pakalpojumu, norādīto cenu piedāvājuma apmēru.
Saskaņā ar minēto, Rīgas pilsētas pašvaldībai nav deleģētas tiesības veikt suņu īpašnieku bezatbildīgas rīcības rezultātā radušos izdevumu segšanu.

Jautājums: Samaksas pieprasīšana no saimniekiem un neziņa, vai likumā noteikto 14 dienu laikā dzīvniekam saimnieks atnāks pakaļ, patversmei būtiski pagarina periodu, kad tā saņems līdzekļus par faktiski sniegto pakalpojumu. Tāpēc lūdzam ieviest avansa apmaksas principu vai samazināt līgumā paredzēto rēķina apmaksas laiku no 20 uz 10 dienām, jo patversmēm 15.- 20. datumos ir jāmaksā PVN un darba algu nodokļi.
Atbilde: Ņemot vērā Departamenta dokumentu aprites kārtību, Departaments nevar garantēt apmaksu ātrāk kā 20 dienu laikā.

Jautājums: Šājos iepirkumos ir ieviests jauninājums - tikai 1 veterinārmedicinīskā aprūpe dzīvniekam, neatkarīgi no slimības dienu skaita uzturēšanās laikā par pasūtītāja līdzekļiem. Rīgas dome atšķirībā no citām pašvaldībām nesedz arī dzīvnieku sterilizācijas izmaksas. Vai šis jauninājums nozīmē, ka patversmēm arī dzīvnieku ārstēšana jāsedz no ziedojumiem, ja tādi ir?
Atbilde: Dzīvnieku veterinārmedicīniskās aprūpes sniegšana slimam dzīvniekam 1 dienai nav salīdzināms rādītājs pakalpojuma sniedzēja noteikšanai, jo var tikt palielināts līdz pat 14 reizēm atkarībā no dzīvnieka uzturēšanās dienu skaita, tādēļ iepirkumos ir norādāms izcenojums veterinārmedicīniskajai aprūpei 1 dzīvniekam, neatkarīgi no dzīvnieka uzturēšanās dienu skaita. Pretendentam ir jānosaka, cik vidēji izmaksā viena slima dzīvnieka ārstēšana. 
Jautājums: Iepirkumā “Rīgas pilsētā izķerto un cietušo kaķu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/34) nav paredzēta atskaites veidlapa un izcenojums par kaķēnu uzturēšanu līdz 3 mēnešu vecumam un kaķu uzturēšanu virs 3 mēn. vecuma. MK noteikumi paredz, ka dzīvniekus nedrīkst atšķirt no mātes, ja tie nav sasnieguši noteiktu vecumu. Lūdzam ieviest atbilstošas veidlapas līdz un no 3 mēn. vecuma kaķiem, tieši tāpat kā tas ir paredzēts suņu uzturēšanas iepirkuma nolikumā. Lūdzam apsvērt iespēju apmaksāt no pasūtītāja līdzekļiem uzturēšanas izdevumus arī mātei, līdz bērnus drīkst nošķirt no viņas.
Atbilde: Saskaņā ar Ministru kabineta 04.04.2006. noteikumiem Nr.266 “Labturības prasības mājas (istabas) dzīvnieku turēšanai, tirdzniecībai un demonstrēšanai publiskās izstādēs, kā arī suņa apmācībai” suni atļauts atsavināt nākamajam īpašniekam pēc astoņu nedēļu vecuma sasniegšanas, savukārt kaķi – pēc 10 nedēļu vecuma sasniegšanas. Līdzīgi, kā tas ir bijis līdz šim, Departaments paredz arī turpmāk apmaksāt kaķēnu un kucēnu uzturēšanas izdevumus patversmē līdz tie sasnieguši 3 mēnešu vecumu.

Jautājums: No 2017.gada Latvijā ir obligāta suņu čipēšana un reģistrēšana LDC. Patversmju noteikumi paredz suņu čipēšanu tikai, ja tie tiek atdoti trešajām personām. Lai mazinātu anonīmu dzīvnieku daudzumu, patversmes neizdod nečipētus, nereģistrētus dzīvniekus arī to saimniekiem. Nereti sastopamies ar saimnieku pretenzijām, jo viņi negrib, lai viņu suņi ir čipēti un reģistrēti un atsakās veikt samaksu par to. Lūdzam tehniskajā specifikācijā iekļaut normu par obligātu suņa čipēšanu/reģistrēšanu pie atdošanas, lai patversmēm būtu likumīgs pamats suni čipēt un reģistrēt pirms atdošanas tā saimniekam. Lūdzam veterināro izmaksu tabulā iekļaut izcenojumu par čipēšanu.
Atbilde: Saskaņā ar Ministru kabineta 16.05.2006 noteikumu Nr.407 “Noteikumi par dzīvnieku labturības prasībām dzīvnieku patversmēs un dzīvnieku viesnīcās, kārtību, kādā dzīvnieku nodod dzīvnieku patversmē vai dzīvnieku viesnīcā, kā arī dzīvnieku patversmju un dzīvnieku viesnīcu reģistrācijas kārtību” 23.1 punktu patversmes īpašnieks drīkst atdot suni citai personai tikai tad, ja suns ir apzīmēts un reģistrēts saskaņā ar normatīvajiem aktiem par mājas (istabas) dzīvnieku reģistrācijas kārtību. Savukārt saskaņā ar Ministru kabineta 21.06.2011 noteikumu Nr.491 “Mājas (istabas) dzīvnieku reģistrācijas kārtība” 17. un 18.punktu suņa īpašnieks nodrošina, lai sunim tiktu implantēta mikroshēma un tas tiktu reģistrēts datubāzē līdz sešu mēnešu vecuma sasniegšanai un mājas (istabas) dzīvnieka īpašnieks saskaņā ar normatīvo aktu par Lauksaimniecības datu centra publisko maksas pakalpojumu cenrādi un izsniegto rēķinu veic maksājumu par mājas (istabas) dzīvnieka reģistrāciju datubāzē. Tātad suņa īpašnieks ir atbildīgs par maksājumu veikšanu par mājas dzīvnieka reģistrāciju datu bāzē un Ministru kabineta 17.09.2013 noteikumu Nr.880 “Lauksaimniecības datu centra publisko maksas pakalpojumu cenrādis” pielikuma 1.6.punkts nosaka, ka par mājas (istabas) dzīvnieka reģistrāciju jāmaksā 3.50 euro. Arī Rīgas domes 20.12.2016. saistošo noteikumu Nr.237 “Par pašvaldības nodevu par suņa turēšanu Rīgā un suņa reģistrācijas kārtības uzraudzību un kontroli” 4.punkts nosaka, ka suņa īpašniekam ir pienākums reģistrēt suni saskaņā ar normatīvajiem aktiem par mājas (istabas) dzīvnieku reģistrācijas kārtību.
Ņemot vērā augstāk minēto regulējumu, iepirkuma “Rīgas pilsētā izķerto un cietušo suņu izmitināšana un aprūpes sniegšana dzīvnieku patversmē” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/35) Tehniskajā specifikācijā nav nepieciešams iekļaut normas, kuras ir atrunātas Ministru kabineta noteikumos. Šīs normas paredz, ka patversmēm ir likumīgs pamats sunim ievadīt mikroshēmu un reģistrēt pirms atdošanas tā saimniekam, savukārt izmaksas būtu jāsedz suņa īpašniekam nevis pašvaldībai, tādēļ veterināro izmaksu tabulā šī izcenojumu pozīcija netiks iekļauta.
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