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[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk22024097][bookmark: _Hlk22024153]Jautājums: Pēc nolikuma 4.2.9.punkta prasībām pretendentam ir jāiesniedz LR Veselības ministrijas Veselības inspekcijas izsniegtas atļaujas kopiju, kas apliecina, ka pretendents ir reģistrēts Veselības inspekcijas Dezinfekcijas, dezinsekcijas un deratizācijas pakalpojumu sniedzēju reģistrā, lai varētu veikt konteineru mazgāšanu un dezinfekciju vai iesniedz pretendenta apliecinājumu, ka pretendents atbilst prasībām, kas noteiktas, lai tiktu reģistrēts Veselības inspekcijas Dezinfekcijas, dezinsekcijas un deratizācijas pakalpojumu sniedzēju reģistrā, lai varētu veikt konteineru mazgāšanu un dezinfekciju, līguma noslēgšanas gadījumā atļaujas oriģināla kopija būs jāiesniedz ne vēlāk kā 1 (viena) mēneša laikā pēc Līguma noslēgšanas. Ņemot vērā Ministru kabineta 2010. gada 13. aprīļa noteikumu Nr. 350 prasības, atļauja komersantam netiek fiziski izsniegta. Komersants tiek reģistrēts Veselības inspekcijas Dezinfekcijas, dezinsekcijas un deratizācijas pakalpojumu sniedzēju reģistrā, kā arī tam tiek izsūtīta vēstule, kas apliecina tā datu publicēšanu šajā reģistrā.
Vai iesniedzot LR Veselības ministrijas Veselības inspekcijas vēstuli un Pretendenta apliecinājumu, ka tas ir reģistrēts atbilstoši Ministru kabineta 2010. gada 13. aprīļa noteikumu Nr. 350 prasībām, Veselības inspekcijas Dezinfekcijas, dezinsekcijas un deratizācijas pakalpojumu sniedzēju reģistrā, lai varētu veikt konteineru mazgāšanu un dezinfekciju tiks izpildīta nolikuma 4.2.9. punktā izvirzīta prasība?

Atbilde: Nolikuma 4.2.9.punktā izvirzīta prasība tiks izpildīta iesniedzot LR Veselības ministrijas Veselības inspekcijas vēstuli par datu publicēšanu Dezinfekcijas, dezinsekcijas un deratizācijas pakalpojumu sniedzēju reģistrā un Pretendenta apliecinājumu, ka tas ir reģistrēts atbilstoši Ministru kabineta 2010. gada 13. aprīļa noteikumu Nr. 350 prasībām. 




