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Noderīga informācija

Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta mājas lapas http://mvd.riga.lv sadaļā Dzīvokļa jautājumi Jūs varat iegūt informāciju par: 

· dzīvokļu rindas virzību,

· palīdzības sniegšanai izīrējamo dzīvojamo fondu,

kā arī iepazīties ar  Rīgas domes 09.06. 2015. saistošajiem noteikumiem Nr.153 „Par reģistrācijas un palīdzības sniegšanas kārtību dzīvokļa jautājumu risināšanā” un citiem normatīvajiem aktiem.

Mājokļu un vides departaments

Brīvības iela 49/53, Rīga, LV-1010
Juridisko konsultāciju nodaļas 

darba laiki:
Pirmdienās
8.30 – 18.00

Otrdienās
8.30 – 17.00

Trešdienās
8.30 – 17.00

Ceturtdienās
8.30 – 17.00

Piektdienās
8.00 – 16.00 

( 67474700
E-pasts: dmv@riga.lv
Fakss: 67012471
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Noderīga informācija
Rīgas domes 
Apmeklētāju pieņemšanas centrs 

Kungu ielā 7/9

Rīgas domes Apmeklētāju pieņemšanas centra teritoriālās nodaļas:
Brīvības iela 49/53

(1.stāvā, „Rīgas klientu centrs”)
Rūpniecības iela 21
Daugavpils iela 31
Eduarda Smiļģa iela 46
Sociālā dienesta nodaļu adreses:

Ziemeļu rajona nodaļa                                     Vidrižu ielā 3, ( 67012126
Latgales rajona nodaļa                                          Avotu ielā 31, (67037695
Pārdaugavas rajona nodaļa                                  Eduarda Smiļģa ielā 46, ( 67012271
Rīgas domes bezmaksas informatīvais tālrunis

( 80000800

Rīgas domes diennakts tālrunis

( 67026101

Sociālā dzīvokļa 

vai sociālās telpas 

izīrēšana
1. reģistrs
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RĪGAS DOMES 
MĀJOKĻU UN VIDES DEPARTAMENTS
Sociālā dzīvokļa vai sociālās telpas izīrēšana 1. reģistrs
	Reģistrē:
1. Maznodrošinātas personas, uz kurām attiecināms viens no nosacījumiem:
· stājies spēkā tiesas spriedums par personas izlikšanu no dzīvojamās telpas par parādiem, un no sprieduma stāšanās spēkā nav pagājis vairāk par sešiem mēnešiem;
· stājies spēkā tiesas spriedums par pensijas vecuma personas vai personas ar 1. vai 2. grupas invaliditāti izlikšanu no dzīvojamās telpas sakarā ar dzīvojamās mājas kapitālo remontu vai nojaukšanu, un no sprieduma stāšanās spēkā nav pagājis vairāk par sešiem mēnešiem;

·  tā ir atsevišķi dzīvojoša persona, kura īrē pašvaldības dzīvojamo telpu vai sociālo dzīvojamo telpu ar zemāku labiekārtojuma līmeni, un tai nav īres maksas un maksas par pakalpojumiem, kas saistīti ar telpas lietošanu, parādu vai ir noslēgta vienošanās par parāda nomaksu; 

· tā ir persona ar 1. vai 2. grupas invaliditāti, kurai pēdējos 5 gadus dzīvesvieta deklarēta Rīgā un kura īrē tādu dzīvojamo telpu, ka  persona nav nodrošināta ar atsevišķu istabu, un kas tai pienākas saskaņā ar Rīgas domes 09.06.2015. saistošo noteikumu Nr.153 1. pielikumā minētās slimības raksturu, un ja tai nepieder un tā pēdējo 5 gadu laikā nav atsavinājusi nekustamo īpašumu;
· tā ir atsevišķi dzīvojoša persona, kurai pēdējos 5 gadus dzīvesvieta deklarēta Rīgā, ja tai nepieder nekustamais īpašums, izņemot dzīvokli, kuru šī persona lieto, par kuru nav pārvaldīšanas maksas un maksas par pakalpojumiem, kas saistīti ar telpu lietošanu, parādu, ja persona pēc palīdzības saņemšanas piekrīt to atdāvināt pašvaldībai, kā arī persona nav atsavinājusi nekustamo īpašumu pēdējo 5 gadu laikā;

· tā ir persona, kas audzina bērnu ar invaliditāti, ja tai pēdējos 5 gadus dzīvesvieta deklarēta Rīgā, tā lieto tās īpašumā esošu vienistabas dzīvokli, par kuru nav pārvaldīšanas maksas un maksas par pakalpojumiem, kas saistīti ar telpu lietošanu, parādu, ja persona pēc palīdzības saņemšanas piekrīt to atdāvināt pašvaldībai;
· tā ir persona, kas audzina bērnu ar invaliditāti, ja tā 5 gadus deklarējusi savu dzīvesvietu Rīgā un tā īrē tādu dzīvojamo telpu, ka jādzīvo vienā istabā kopā ar bērnu ar invaliditāti, turklāt personai nepieder un tā pēdējo 5 gadu laikā nav atsavinājusi nekustamo īpašumu;
· tā ir persona, kura pastāvīgi dzīvo sociālās rehabilitācijas un aprūpes iestādē un kura nevar atgriezties agrāk lietotajā dzīvojamā telpā Rīgā, un ir sniegts attiecīgs Sociālā dienesta atzinums;

· persona ir bārenis un nav nodrošināta ar dzīvojamo telpu;

· tā bijusi bērns bārenis vai bez vecāku gādības palicis bērns, kurš pastāvīgi dzīvo grupu dzīvoklī un pirms ievietošanas bija reģistrēts palīdzības saņemšanai, un ir sniegts attiecīgs Sociālā dienesta atzinums.
2. Pensijas vecumu sasniegušas personas vai personas ar 1. vai 2. grupas invaliditāti, ja tās ir personas ar noteiktiem ienākumiem (denacionalizētās mājas īrnieks, kura ienākumi viena cilvēka ģimenē nepārsniedz 440 eiro mēnesī, bet ģimenē, kurā ir divi vai vairāki cilvēki, ienākumi nepārsniedz 360 eiro mēnesī vienam cilvēkam) ja:
- persona tiek izlikta no dzīvojamās telpas sakarā ar īres līguma termiņa beigām vai par īres maksas un maksas par pakalpojumiem, kas saistīti ar dzīvojamās telpas lietošanu, parādu; 

- personai nepieder un tā pēc 31.03.2004. nav atsavinājusi nekustamo īpašumu.
3.  Politiski represētās pensijas vecumu sasniegušas personas vai personas ar 1. vai 2. grupas invaliditāti, kuras pēdējos 5 gadus deklarējušas savu dzīvesvietu un  īrē dzīvojamo telpu Rīgā, ja tām nepieder un tās pēdējo 5 gadu laikā nav atsavinājušas nekustamo īpašumu.
4. Personas ar 1. vai 2. grupas invaliditāti un personas, kas audzina bērnu ar invaliditāti, kurām nepieciešams servisa dzīvoklis, ja tās pēdējos 5 gadus lieto savā vai ģimenes locekļa īpašumā esošu vai īrētu dzīvojamo telpu Rīgā, turklāt pēc palīdzības saņemšanas persona vai ģimenes loceklis piekrīt dzīvojamo telpu atdāvināt pašvaldībai.

	


	Kā

rīkoties?
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	1. Jādodas uz Mājokļu un vides departamenta Juridisko konsultāciju nodaļu – Brīvības ielā 49/53, 5. stāva 501. vai 503. kabinetu (vai Rīgas domes Apmeklētāju pieņemšanas centru).
2. Jāuzrāda pase vai personas apliecība.

3. Jāiesniedz:
· iesniegums (veidlapa);

· spēkā stājies tiesas spriedums (kopija);
· izziņa par bērna atrašanos valsts audzināšanas iestādē vai pie aizbildņa;

· ģimenes ārsta atzinums, ka persona slimo ar kādu no noteikumu Nr.153 1. pielikumā minētajām slimībām;
· dzīvojamās telpas īres līguma kopija;

· personām ar invaliditāti – VDEĀK izziņas kopija.
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Jāuzrāda visu iesniedzamo dokumentu oriģināli.

Iesniegumu paraksta visi pilngadīgie ģimenes locekļi, kuri pretendē uz palīdzības saņemšanu.
Viena mēneša laikā pēc dokumentu iesniegšanas Sociālā dienestā jādeklarē ienākumi un materiālais stāvoklis. 
Jāievēro, ka no tiesas sprieduma spēkā stāšanās dienas līdz iesnieguma iesniegšanai nav pagājuši vairāk nekā 6 mēneši.

Personu reģistrā reģistrē tad, kad ir iesniegti visi dokumenti.
Iesniedzēju rakstiski informē par lēmumu, to nosūtot uz iesniegumā norādīto adresi. 
