Iepirkums “Sarkandaugavas kanāla sanācijas projekta izstrāde” (identifikācijas Nr. RD DMV 2016/25)
Jautājums: Vai Pretendentu iesniegto piedāvājumu atvēršana būs slēgta un kā notiks piedāvājumu atvēršanas procedūra?
Atbilde: Norādām, ka minētais iepirkums tiek rīkots saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.² pantu un saskaņā ar šī panta devīto daļu pēc piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām iepirkuma komisija izvērtēs iesniegtos piedāvājumus un par uzvarētāju iepirkumā atzīs pretendentu, kurš būs izraudzīts atbilstoši noteiktajām prasībām un kritērijiem un nebūs izslēdzams no dalības iepirkumā saskaņā ar šā panta piekto daļu.

Jautājums: Iepirkuma dokumentācijas 4.1.4.punkta prasībās ir minēts, ka Pretendentam jāiesniedz speciālista sertifikāta kopija par ģeotehnisko darbu veikšanu, ar nosacījumu, ka speciālists ne vairāk kā 3 (trijos) iepriekšējos gados ir piedalījies divos dažādu objektu piesārņoto vietu kartēšanas darbos, klāt pievienojot Curriculum vitae (CV) un pieejamības apliecinājumu atbilstoši veidnei (pielikums nr.3). Pretendents lūdz precizēt speciālistam nepieciešamo pieredzes aprakstu, jo šāda prasība, jau ir prasīta ģeodēzijas speciālistam.

Atbilde: Iepirkuma instrukcijas 4.1.3.punktā ir noteiktas prasības ģeodēzisko darbu speciālistam, savukārt instrukcijas 4.1.4.punktā ģeotehnisko darbu speciālistam. Speciālistiem prasītā darba pieredze ir nepieciešama Tehniskajā specifikācijā norādīto darba uzdevumu izpildei. Norādām, ja ģeodēzisko darbu speciālists un ģeotehnisko darbu speciālists ir viena un tā pati persona, tad piedāvājumam var pievienot vienu speciālista pieredzes aprakstu, Curriculum vitae (CV) un pieejamības apliecinājumu atbilstoši veidnei (Pielikums Nr.3).


Jautājums: Iepirkuma instrukcijā Pielikuma Nr.1  2.1. punktā minēts, ka Pretendentam jāveic teritorijas attīrīšana no nešķirotiem sadzīves atkritumiem 20 m3 apmērā, un tie jānodod utilizācijai. Pretendents lūdz skaidrot, vai iekļaujot šo darba uzdevumu nav nepieciešams veikt izmaiņas iepirkuma priekšmeta nosaukumā, jo tā vairs nebūs tikai sanācijas projekta izstrāde.

Atbilde: Iepirkuma nosaukums nenosaka nepieciešamajam pakalpojumam izvirzītās prasības, izmantojamās metodes un resursus, kā arī galarezultātu, bet to nosaka iepirkuma tehniskā specifikācija. 

