
Iepirkums: “Nokaltušo un bojāto koku zāģēšana”(identifikācijas Nr. RD DMV 2016/36)

Jautājums: 
Pēc Ministru kabineta noteikumiem Nr.99 “Par komercdarbības veidiem, kuros darba devējs iesaista kompetentu institūciju” uzņēmums, kas pēc uzņēmuma reģistra datiem veic Ainavu veidošanas un uzturēšanas darbības nav bīstamās nozares uzņēmums. Lūdzam paskaidrot, kāpēc jāveic darbus darba aizsardzības speciālista uzraudzībā.

Atbilde: Atbildot uz Jūsu jautājumu, paskaidrojam, ka pamatojoties uz Publiskā iepirkuma likuma 17.panta 3.daļu pretendentiem jāizpilda noteiktās iepirkuma “Nokaltušo un bojāto koku zāģēšana” ar identifikācijas Nr. RD DMV 2016/36 instrukcijas prasības.


Jautājums: Lai uzņēmums veiktu koku zāģēšanas darbus, uzņēmumā jābūt vai jāpiesaista speciālists ar būvprakses sertifikātu?
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Atbilde: Atbildot uz Jūsu jautājumu, paskaidrojam, ka pamatojoties uz iepirkuma “Nokaltušo un bojāto koku zāģēšana” ar identifikācijas Nr. RD DMV 2016/36 instrukcijas prasībām, piedāvājumā jābūt darba aizsardzības speciālista izglītības apliecinošam dokumentam saskaņā ar 25.02.2003. Ministru kabineta noteikumu Nr.92 „Darba aizsardzības prasības, veicot būvdarbus” 8.1 punktu un speciālista apliecinājums, ka piekrīt piedalīties iepirkumā „Nokaltušo un bojāto koku zāģēšana” (identifikācijas Nr. RD DMV 2016/36).


