Iepirkums “Pašvaldības dzīvojamo māju Brīvības gatvē 443, 445 un 451, Rīgā, pievienošana pilsētas centralizētajam kanalizācijas tīklam un ūdensapgādes sistēmu rekonstrukcija” (identifikācijas Nr. RD DMV 2017/06)
Jautājums: Saskaņā ar iepirkuma instrukcijas punktu 4.1.4. būvdarbu vadītājam ne vairāk kā 5 (piecos) iepriekšējos gados jābūt pieredzei vismaz trīs objektos ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadīšanā. Ņemot vērā to, ka ne vienmēr viena līguma vai objekta ietvaros tiek izbūvēta gan ūdensapgādes, gan kanalizācijas sistēma, lūdzam precizēt nepieciešamo būvdarbu vadītāja pieredzi.
Vai būvdarbu vadītāja pieredze vismaz trīs objektu ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadīšanā ar nosacījumu, ka vismaz vienā objektā ir izbūvēta ūdensapgādes sistēma un vismaz vienā objektā ir izbūvēta kanalizācijas sistēma, ir atbilstoša iepirkuma kvalifikācijas nosacījumiem? 
Atbilde: Informējam, ka Iepirkuma instrukcijas 4.1.4.punktā prasīto ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītāja pieredzi speciālists var apliecināt ar veiktajiem darbiem objektos, gan kur izbūvēta ūdensapgādes sistēma, gan kur izbūvēta kanalizācijas sistēma, gan kur izbūvēta ūdensapgādes un kanalizācijas sistēma.
