Iepirkums: 
“Piesārņotas vietas sanācija pašvaldības īpašumā pie Latvijas dzelzceļa vēstures muzeja starp dzelzceļu un Uzvaras bulvāri” identifikācijas Nr. RD DMV 2018/31

Jautājums: Konkursa nolikuma 3.1.11.punkts nosaka, ka Pretendents piedāvājuma nodrošinājumu iesniedz ar kredītiestādes vai apdrošināšanas sabiedrība drošu elektronisko parakstu un laika zīmogu. Ja kredītiestāde vai apdrošināšanas sabiedrība neizsniedz piedāvājuma nodrošinājumu ar drošu elektronisko parakstu un laika zīmogu, tad Pretendents līdz piedāvājuma iesniegšanas termiņa beigām iesniedz Pasūtītājam piedāvājuma nodrošinājuma oriģinālu papīra formātā.
Ņemot vērā, ka piedāvājuma nodrošinājums tiek noteikts EUR 800.00 apmērā, bet izmaksas par minēto dokumentu sagatavošanu ir nesamērīgas nodrošinājuma summai, lūdzam Pasūtītāju izmantot Publisko iepirkumu likuma 50.pantā noteiktās tiesības Pasūtītājam – pieprasīt, lai pretendents iesniedz vai iemaksā piedāvājuma nodrošinājumu.

Atbilde: Iepirkuma komisija ir izskatījusi 18.07.2018. iesniegto jautājumu par atklāta konkursa “Piesārņotas vietas sanācija pašvaldības īpašumā pie Latvijas dzelzceļa vēstures muzeja starp dzelzceļu un Uzvaras bulvāri” (identifikācijas Nr. RD DMV 2018/31) piedāvājuma nodrošinājuma iesniegšanu.
Informējam, ka Publisko iepirkumu likuma 50.panta pirmajā daļā ir noteikts ka, pasūtītājs ir tiesīgs pieprasīt, lai pretendents iesniedz vai iemaksā piedāvājuma nodrošinājumu. 
Darām zināmu, ka Pasūtītājs, nosakot piedāvājuma nodrošinājuma iesniegšanu bankas garantijas vai apdrošināšanas sabiedrības polises veidā, Publisko iepirkumu likuma obligāto prasību izpilda un piedāvājuma nodrošinājuma iesniegšanas veids netiks mainīts.


