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JAUTĀJUMS: 
Vai Peļņas vai zaudējuma aprēķins, kas ir izdrukāts no Elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS) iesniegtā gada pārskata tiks uzskatīts par atbilstošu nolikuma 4.1.5.1.punkta prasībām?

[bookmark: _Hlk49340104]
ATBILDE:
[bookmark: _Hlk49343116]Peļņas vai zaudējuma aprēķins, kas ir izdrukāts no Elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS) iesniegtā gada pārskata tiks uzskatīts par atbilstošu nolikuma 4.1.5.1.punkta prasībām, ja pretendents apliecinās dokumentā sniegtās informācijas patiesumu. 

JAUTĀJUMS: 
Gada pārskatā atsevišķi netiek uzrādīts apgrozījums par koku un krūmu stādu piegādēm, bet ir uzrādīts uzņēmuma kopējais apgrozījums no labiekārtošanas un citiem pakalpojumiem. Vai pietiek ar to ka izziņā tiks uzrādīts, cik no kopējā apgrozījuma ir krūmu un dižstādu piegādes apgrozījums?


ATBILDE:
[bookmark: _Hlk49343264]Pretendents apliecinātā izziņā uzrāda informāciju cik no kopējā gada apgrozījuma ir apgrozījums par koku un krūmu stādu piegādēm.


JAUTĀJUMS: Vai nolikuma Pielikuma Nr.2 3.2.punktā ir jānorāda pretendenta finanšu apgrozījumu par koku un krūmu stādu piegādēm vai uzņēmuma kopējo gada apgrozījumu, kas ir uzrādīts gada pārskata peļņas vai zaudējumu aprēķinā?


ATBILDE:
[bookmark: _Hlk49343362]Saskaņā ar nolikuma 4.1.5.1.punkta prasībām Pieteikuma / tehniskā / finanšu piedāvājuma formas (Pielikums Nr.2.) 3.2.punktā pretendents norāda finanšu apgrozījumu par koku un krūmu stādu piegādēm. 



