Iepirkums
[bookmark: _Hlk72412687]“Rotaļu laukuma un vingrošanas laukuma izbūves Maskavas dārzā, Rīgā, būvuzraudzība” (identifikācijas Nr. RD DMV 2021/101)


JAUTĀJUMS: 
Lūdzam apstiprināt, ka Pretendenta piedāvātais atbildīgais būvuraugs būs atbilstošs iepirkuma 4.1.3. apakšpunkta izvirzītajām prasībām, ja būvuzraugs būs sertificēts ceļu būvdarbu būvuzraudības sfērā un ne vairāk kā 3 (trijos) iepriekšējos gados ir veicis vismaz viena bērnu rotaļu, sporta vai vingrošanas laukuma izbūves, pārbūves vai atjaunošanas būvdarbu būvuzraudzības pakalpojumus vismaz divos dažādos objektos.

ATBILDE:
Saskaņā ar nolikuma  4.1.3. apakšpunkta prasībām atbildīgajam būvuzraugam ir jābūt sertificētam ēku būvdarbu būvuzraudības sfērā.

JAUTĀJUMS: 
Lūdzam atļaut Pretendenta un Būvuzrauga pieredzi apliecināt arī ar citiem dokumentiem, kā piemēram, būvvaldes izsniegtu ekspluatācijas aktu vai aktu par izpildītajiem būvdarbiem (Forma 2).
[bookmark: _Hlk49340104]
ATBILDE:
Būvuzrauga pieredzi var apliecināt arī ar citiem dokumentiem, kā piemēram, būvvaldes izsniegtu ekspluatācijas aktu vai aktu par izpildītajiem būvdarbiem (Forma 2), bet piedāvājumam klāt ir jāpievieno Curriculum vitae (CV) ar pieejamības apliecinājumu atbilstoši veidnei (nolikuma pielikums Nr. 3) saskaņā ar nolikuma 4.1.3.apakšpunkta prasībām.
Saskaņā ar nolikuma  4.1.4. apakšpunkta prasībām pretendents pieredzi apliecina ar informāciju par būtiskākajiem veiktajiem bērnu rotaļu, sporta  vai vingrošanas laukuma izbūves, pārbūves vai atjaunošanas būvdarbu būvuzraudzības pakalpojumiem ne vairāk kā 3 (trijos) iepriekšējos gados.
Pretendenta pieredzi  var apliecināt arī ar citiem dokumentiem, kā piemēram, būvvaldes izsniegtu ekspluatācijas aktu vai aktu par izpildītajiem būvdarbiem (Forma 2), bet piedāvājumam klāt ir jāpievieno vismaz divas pozitīva rakstura atsauksmes vai rekomendācijas, kas apliecina iepriekšminēto informāciju par pieredzi par veikto būvdarbu būvuzraudzību.




