	JAUTĀJUMS:
Jautājums ir par Tehniskās specifikācijas punkta daļu / kapsētu uzmērīšanu: "Kapsētu topogrāfiskā uzmērīšanā digitālā formā - Jaunciema, Pļavnieku, Bolderājas kapsētu topogrāfiskā uzmērīšana ar mērogā 1:250, horizontālā un vertikālā uzmērīšana,  apakšzemes inženiertīklu  uzmērīšana, saskaņošana ar inženierkomunikāciju turētājiem un reģistrēšana Augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas centrālajā datubāzē. (saskaņā ar MK noteikumiem Nr.281)" ietver savstarpēji nesaistītus darbus, nav viennozīmīgi saprotama un nav saskaņota ar pielikumiem.
Neskaidrība:
1. Prasība ir pretrunā ar pielikumā pievienoto uzmērīšanas failu paraugu, kurā ir attēlota tikai kapsētu un virszemes objektu digitalizācija.
2. Šajā prasībā ir ietvertas divas savstarpēji nesaistītas uzmērīšanas:
2.1. Kapsētu topogrāfiskā uzmērīšanā digitālā formā;
2.2. Apakšzemes inženiertīklu uzmērīšana un atbilstošā saskaņošana un iekļaušana ADTIC DB.
Kā arī no prasības par apakšzemes inženiertīklu uzmērīšanu nav saprotams, vai nepieciešams uzmērīt jau iepriekš uzmērītās komunikācijas vai tikai tādas, kas pašlaik tiek veidotas. Jebkurai pārmērīšanai / precizēšanai būtu jābūt mērķim, kādēļ tā nepieciešama. Pieļaujams, ka šādas prasības realizācija ievērojami sadārdzinās / paildzinās kapsētu uzmērīšanu, jo: 
- ir skaņošana ar komunikāciju turētājiem;
- ir saskaņošana ar ADTIC DB (ADTIC nav definējuši detalizētas prasības tieši kapsētu uzmērīšanai, līdz ar to varētu būt plašas interpretācijas iespējas saistībā ar MK noteikumiem Nr.281, līdz ar to arī sarežģīts nodevumu saskaņošanas process);
- palielinās uzmērīšanas darba apjoms;
- 1:250 arī uzliek papildus prasības augstai detalizācijai;
- veicot apsegtu pazemes komunikāciju uzmērīšanu, ir lieli riski kļūdīties (ja ir pazemes līkumi, virs kuriem nav kontrolakas). 

Lai atrisinātu abas problēmas, mēs piedāvātu šādu kapsētu uzmērīšanas prasības formulējumu, lai tas būtu viennozīmīgi saprotams un bez pretrunām:
"Kapsētu topogrāfiskā uzmērīšanā digitālā formā - Jaunciema, Pļavnieku, Bolderājas kapsētu topogrāfiskā uzmērīšana, iekļaujot šādus virszemes objektus: ceļi, takas, koki, infrastruktūras objekti (atkritumu vietas, ūdens sūkņi u.c.), ģimenes kapa vietu kontūras".
Šāda prakse ir redzama citos (līdzīgos) iepirkumos. 




[bookmark: _Hlk80282588]ATBILDE:
Informējam, ka Atklāta konkursa komisija, izskatot iesniegtos skaidrojumus un atkārtoti izskatot Atklāta konkursa nolikumu nolēma:
· svītrot Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.1 “Tehniskā specifikācija” 1.punkta pirmajā apakšpunktā vārdus “Jaunciema, Pļavnieku, Bolderājas kapsētu topogrāfiskā uzmērīšana ar mērogā 1:250, horizontālā un vertikālā uzmērīšana,  apakšzemes inženiertīklu  uzmērīšana, saskaņošana ar inženierkomunikāciju turētājiem un reģistrēšana Augstas detalizācijas topografiskās informācijas centrālajā datubazē (saskaņā ar Ministru kabineta  24.04.2012. noteikumiem Nr.281 “Augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas un tās centrālās datubāzes noteikumi”)”;
· papildināt Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.1 “Tehniskā specifikācija” 1.punkta pirmo apakšpunktu ar vārdiem “Uzmērīšana jāveic nodrošinot kapavietu, ceļu, taku, sētu, koku un kapsētas infrastruktūras objektu (ūdens ņemšanu vietu, atkritumu laukumu, sabiedrības nozīmes pieminekļu) attēlošanu topogrāfijā.”
· svītrot Atklāta konkursa nolikuma pielikuma Nr.1 “Tehniskā specifikācija” 3.punkta pirmo apakšpunktu.
Informējam, ka ir grozīts Atklāta konkursa nolikuma 2.4.apakšpunkts - paredzamais līguma izpildes laiks ir noteikts 395 (trīs simti deviņdesmit piecas) kalendārās dienas no līguma spēkā stāšanās brīža.
Darām zināmu, ka ir pagarināts Atklāta konkursa piedāvājumu iesniegšanas termiņš līdz 10.09.2021. pulksten 11.00.


